



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED



Przodujący kombajner zespołu PGR-Witlice (Zjednoczenie Szczecin) — Adam Korzeniowski zminowociał międzybrzojowe współzgodniostwo i tego brzojosa są poważnymi konkurentami do nagrody indywidualnej i zespołowej. Na zdjęciu: Adam Korzeniowski przy swoim kombajnie. Fot. CAP

»Straszliwy wyrok na politykę kolonialną...«

Powstanie objęło Afrykę Północną
Krwawe walki — samoloty i czołgi w akcji — okrutne represje

PARYŻ (PAP). „Od soboty — 2 tysiące zabitych. Czołgi i samoloty odrozwice w akcji przeciwko Marokankom. 9 wojsk algierskich w okręgu Constantine staro z powierzchni ziemi przez wojska francuskie” — oto tytuł, pod jakim wstorkowa „Humanité” zamieszcza doniesienia z Algieru i Maroka.

Informacje napływające z Afryki Północnej są chaotyczne i fragmentaryczne. Wynika jednak z nich nieubieżnie, że krwawe walki między wojskami kolonialnymi a ludnością Algierii traciły się nadal z niesłabnącą siłą. Oddziały wojskowe wysłane dla stłumienia żywojących demonstracji ludności, stosują niekiedy okrutne metody.

Agencje zachodnie podają, że 23 bm. wojska francuskie, których liczebność w okręgu Constantine jest na blisko 100 tys., podjęły regularną ofensywę przeciwko powstaniom marokkańskim na froncie długości około 100 km, ciągnącym się od Oued Zent do Kenitra. Prócz piechoty w akcji biorze udział artyleria, czołgi i samoloty. Według agencji Reuters, marokkańskie plejomy Berberów przecięły jej okolicy linie telefoniczne, zabijając osoby, którzy dokonali filicznych staków na zajęcie przez oddziały francuskie miasteczka i dworce kolejowe.

Również w Algierze oddziały francuskie usiłują stłumić akcję powstańców. W okręgu Constantine oddziały te całkowicie zniszczyły osiedla. Komunikat opublikowany przez urząd gubernatora generalnego Algieru głosi, że „oddziały wojskowe skupiające rebeliantów dziesiątki ewakuacji kobiet i dzieci z tych osiedli, które następnie zostały całkowicie zniszczone”. Agencja Reuters zwraca uwagę, że komunikat nie wspomina o losie nieżyjących.

Korrespondent z Algieru zwraca uwagę, że w Algierze zostało zabitych w ciągu trzech dni przeszło 800 osób, podkreślając, że są to prawdopodobnie dane pomniejszone.

SS-mani w akcji

Wysłannik „Humanité” opisuje walki w Philippeville stwierdzając, że w mieście tym zginęło prawie 1000 osób. Oddziały wojskowe urządziły tam masakrę, w tym morderstwa z dachów domów z za pomocą granatów strzelały powstańców, oddziały Legii Cudzoziemskiej otworzyły ogień z karabinów maszynowych do tłumów ulic. „Jedna z ulic była formalnie usłana trupami”, pisze korespondent — „Trupów tych nikt nie mógł policzyć. Najwięcej ofiar jest wśród ludności algierskiej, ściąganej przez żołnierzy, którzy mają prawo do strzelania do każdego w drodze własnej woli”. Korespondent podaje, że szczególnym okrucieństwem odznaczają się i szczyty żołnierzy Legii Cudzoziemskiej, zwerbownicy i brygada SS.

Pisząc o sytuacji w Afryce Północnej, dziennik „Liberation” odwołuje się do „Nocy, która nie ma usprawiedliwień”.

W wywiadzie, w której stwierdza, że dotychczasowy tragiczny bilans wydarzeń w Afryce Północnej jest potępnym wyrokiem na politykę kolonialną, prowadzoną przez obecny rząd.

„Francuska Partia Komunistyczna jest jeszcze odciska — głosi odciska — że problemy związane z Marokkiem i Algierem oraz z innymi krajami kolonialnymi mogą być rozwiązane tylko przez zastosowanie polityki zadośćuczynienia aspiracjom narodom domagających się wolności i niepodległości.

Rokowania w tajemnicy

PARYŻ (PAP). W miejscowości kuracyjnej Aix-les-Bains trwają rokowania francusko-marokkańskie. Do Aix-les-Bains wciąż przybywają delegacje z premierem Faurem na czele przybył panna Marakusz — Główny szef Agencji France Presse podaje, że konsultacje toczą się w tajemnicy, przy czym delegacja francuska z premierem Faurem na czele zastosowała metodę rozmawiania z każdym delegatem marokkańskim oddzielnie.

Na forum ONZ

LONDYN (PAP). Jak podaje Arabska Agencja Informacyjna, zastępca sekretarza generalnego Ligi Państw Arabskich, A. Mustafa odwiadczył, że żądać krów Arabów, ponieważ problem Maroka i Algieru na najbliższej sesji Zgromadzenia Ogólnego NZ.

Depsza prof. Bhabha do N. A. Bułganina

GENEWA (PAP). Przewodniczący Międzynarodowej Konferencji w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej prof. H. Bhabha przesłał na adres przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR N. A. Bułganina depeszę następującej treści:

„W imieniu wszystkich uczestników Międzynarodowej Konferencji w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej, dziękuję Waszej Ekscelencji, za życzenia powodzenia przesłane z okazji otwarcia konferencji i odczytane uczestnikom konferencji przez członka Akademii Nauk ZSRR Skobielewa. Jak również za paszka druz depesze zawierającą podrozwienia z okazji pomysłowego przeprowadzenia konferencji, zawierająca wyraz nadziei, że współpraca międzynarodowa w tej dziedzinie będzie kontynuowana również w przyszłości. Depeszę tę odczytałam uczestnikom konferencji na posiedzeniu koncepcyjnym.

Oba państwa piszą zostały przyjęte z najwyższym uznaniem przez obecnych i stanowią będą dla nas zachęcając w naszych próbach wykorzystania energii atomowej do celów pokojowych”.

0 2 godz. krócej Warszawa — Częstochowa od listopada

Prace nad elektryfikacją kolei na odcinku Piotrków — Częstochowa postępują w szybkim tempie. Dokonano już przebudowy niektórych mostów i przebudowy torów na przystankach, gdzie wybudowano posadzki i kasami. Na ukończeniu znajduje się wymiana szyn oraz wzmacnianie torów. Oznajmiło to początek elektrycznym rozwianiu całej szlaki. Ścieżka trakcyjna została już założona na otwartym szlaku. a obecnie zakłada się ją na stacjach. W końcuca linie wkrótce będą obsługiwane pociągami elektrycznymi. Długość linii wynosi 100 km. Prace nad elektryfikacją zakończą się w październiku. W tym czasie zostanie wybudowana linia kolejowa z Częstochowy do Piotrkowa. W tym czasie zostanie wybudowana linia kolejowa z Częstochowy do Piotrkowa. W tym czasie zostanie wybudowana linia kolejowa z Częstochowy do Piotrkowa.

Rozmowy ZSRR — Japonia

LONDYN (PAP). — 23 bm. kontynuowane były rozmowy między przedstawicielami ZSRR i A. Matsumoto w sprawie normalizacji stosunków radziecko-japońskich. Następnego spotkania odbędzie się 30 bm.

Kontakt NRD z NRF wspólna platforma otdroga do zjednoczenia Niemiec

BERLIN (PAP). — Dziennik „RHEINISCH WESTFAELISCHE NACHRICHTEN” zamieścił artykuł, w którym autor wyraża nadzieję, że omawiający drogę, które — zdaniem autora — powinny doprowadzić do zjednoczenia Niemiec.

Im więcej nawiązany zostanie kontakt między Republiką Federalną i NRD — pisze autor — tym więcej spodziewać się można opracowania wspólnej platformy praktycznego zjednoczenia. Jest nim do pominięcia, by od razu uprzyty wszystkie bariery dzielące oba kraje. Ale jest również całkowicie wykluczone, aby można by było osiągnąć zjednoczenie bez uprzedniego współpracy przedstawicieli po szczególnych działach administracji NRD i NRF w wysiłku dyktującym obu rządów.

W 14 godzin Londyn — N. Jork i z powrotem

LONDYN (PAP). Lotnik brytyjski J. Beckett, był pilot Churchill, wyjechał we wtorek z Londynu do N. Jorku na samolocie odrzutowym typu „Cathart” z samolotem dokonał przelotu do Nowego Jorku w 14 godzinnych lotu z 20-minutowym opóźnieniem. Po godzinnym odpoczynku na lotnisku nowojorskim wystartował on w drogę powrotną. W przecięcie do N. Jorku Beckett osiągnął przeciętną szybkość 890 km na godzinę.

Spotkanie i przyjęcie w Waszyngtonie zakończyły wizytę roniów ZSRR w USA

25 bm. — odlot do Kanady

NOVY JORK (PAP). 22 bm. minister rolnictwa USA Ezra T. Benson wyjadł zjechać na cześć radzieckiej delegacji rolniczej. Na przyjęciu tym min. Benson wygłosił przemówienie, w którym wyraził nadzieję, że rolnicze rozmowy przyczynią się do dalszego pogłębienia współpracy między rolnictwem amerykańskim i radzieckim. W przemówieniu wyraził również nadzieję, że rolnicze rozmowy przyczynią się do dalszego pogłębienia współpracy między rolnictwem amerykańskim i radzieckim.

W rolnictwie radzieckim realizuje się szeroki program rozwoju. Rolnictwo ZSRR znajduje się obecnie w okresie nowego rozwoju. „Mocniej sobie stwierdza, że radziecka delegacja rolnicza przyjechała do St. Zjednoczonych w nowej sytuacji międzynarodowej. Szczegre dane na rok 1955, które zapoczątkowała poprawę stosunków między krajami, odwiadczył on — apetyczny naszej podroży i dodał jej w znacznym stopniu publiczności charakteru. Spokojnie się z wojenną Amerykanami, odpowiedzialny na ich linie, postanowił w sprawie życia ludu radzieckiego i nie żałujemy, że stała nasza podroży strudnalsi czasem, w pewnej mierze, techniczną częścią naszych prac.”

„Szczególne zadowolenie sprawiam nam — powiedział przewodniczący delegacji radzieckiej — otwieranie przez ministra o konieczności rozszerzenia kontaktów i pogłębienia pokojowych stosunków między naszymi krajami.”

Wczoraj 22 bm. odbyło się w ambasadzie ZSRR w Waszyngtonie pierwsze przyjęcie na cześć radzieckiej delegacji rolniczej. Na przyjęciu obecni byli: minister rolnictwa USA E. T. Benson, jego zastępcy, wiceprezident Ministerstwa Rolnictwa, przedstawiciele Departamentu Stanu

Tragiczne żniwa Tatr

Flotę nieszczęśliwych wypadków w Tatrach spowodowały lekkomyślność i brak doświadczenia rolników przybranych niepojętą rozmiarów. W ostatnim tygodniu Pogowię Tatrzańskie wyruszyło ponad 30 razy w góry, śpiąc z pomocą niewprawnym turystom.

Tragiczne zakończyła się wyprawa grupy turystów na Gopłony Wierch. Nie znając podstawowych zasad turystyki górskiej, nie ubezpieczeni linami, wspinali się oni samotnie i bez pomocy górników. W górnym odcieku żeb z grupy był odpoczywał Mieczysław Rutek z Pruszkowa. Osiągnął on z wysokości 30 m na półkę skalną, odznaczając ciężkie obrażenia ciała. Mimo szybkiej pomocy drużyny Pogowię Tatrzańskich, które przewożyły go na szpital, Rutek zmarł. Śmiertelny wypadek wydarzył się również na południowym ścianie Gopłony Wierch. Zmarł również Mieczysław Rutek z Pruszkowa. Śmiertelny wypadek wydarzył się również na południowym ścianie Gopłony Wierch. Zmarł również Mieczysław Rutek z Pruszkowa.

Przed rozpoczęciem roku szkolnego 210 nowych szkół — 22 mln. podręczników

Przygotowania do rozpoczęcia i września nowego roku nauki trwają w całym kraju. Ze znajdujących się w budowie 210 nowych budynków szkolnych, wiele będzie przekazanych młodzieży w dniu rozpoczęcia nauki. Z ponad 22 mln. nowych podręczników, które wyprodukowały Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, ok. 1300 tys. otrzymała Warszawa. W książki te zapoznało młodzież już wszystkie lasieranie w szkołach.

Dla ułatwienia młodzieży nabycia podręczników, w dniach najbliższych go ruchu, tj. od 30 bm., zostaną zorganizowane w Warszawie jarmarki szkolne — centralny, podobnie jak w ub. r. na Placu Konstytucyjnym oraz dwa powiatowe — w Aljech Jerolimskich i przy ul. Torowej.

Asortyment pomocy naukowych przygotowany na nowy rok szkolny Centralizacji Zaspelzenia Szkół. Liczną wartość tych pomocy przekracza 40 mln. zł.

Wyniki konkursu za pl. Gdzierzynskiego i Teatralny

23 bm. odbyło się publiczne otwarcie kopert z nazwiskami autorów prac nadesłanych na konkurs SARP na rozwianiu ubramstwie i architektonicznego rejonu placów Teatralnego i Dzierzynskiego.

Jury konkursu nie przyznało żadnej nagrody I i II stopnia. Wśród nagrody drugie i trzecie stopnia przyznano projektom inż. J. Chmiela i T. Drużalskiego z Gdzierzynskiego oraz pracy inż. J. Czajki i A. Skopczyńskiego z Warszawian. Trzecie nagrodę otrzymał zespół projektantów w składzie inż. J. Furman, St. Jankowski i L. Robaczynski.

5 września — rozmowy jugostawiańskie — węgierskie

BEGRAD (PAP). 5 września rozpoczęła się w Belgradzie rokowania jugostawiańskie i węgierskie w sprawie niektórych nie rozstrzygniętych jeszcze zagadnień finansowych.

Na czelu jugostawiańskiej delegacji stał będe członek federalnego komitetu wykonawczego M. Dodorowicz. Przewodniczącym delegacji węgierskiej będzie minister handlu zagranicznego Laslo Hay.

Defilada wojskowa i manifestacja ludności w dniu Święta Rumunii

BUKAREST (PAP). — Ludność miast i wsi Rumunii uroczyście obchodziła 23 bm. II rocznicę wyzwolenia kraju.

Na poczekie udekorowanym placu J. W. Stalina w Bukareszcie odbyła się defilada wojskowa i potężna manifestacja ludności.

Przyjęcie w Ambasadzie rumuńskiej

22 bm. w godzinach wieczornych w ambasadzie Rumuńskiej Republiki Ludowej Marin Florea Ionescu wyraził przyjecie z okazji Święta Narodowego — II rocznicę wyzwolenia Rumunii przez Armię Radziecką.

Na przyjęciu przybyli członkowie Biura Politycznego KC PZPR: J. Furman, E. Nowak, E. Ucho, sekretarz KC PZPR W. Matwiec, wiceprezident Rady Ministrów T. Gedda, zastępcy Przewodniczącego Rady Państwa — W. Barckowski i S. Ignar, członkowie Rady Państwa i Rządu, przedstawiciele struktur politycznych i organizacyjnej społecznych, generałowie, przedstawiciele świata kultury i nauki stolicy oraz przedstawiciele prasowi.

Wizyty parlamentarzystów w ZSRR

PEKIN (PAP). — 23 bm. wyjechała do Moskwy przez Hongkong i Pekin delegacja członków parlamentu japońskiego. Na czele 38-osobowej delegacji stał członek partii demokratycznej Tokutaru Kitamura oraz członek partii socjalistycznej Masaru Nomita.

Delegacja zatrzyma się w Pekinie trzy dni. Członkowie delegacji po pobycie w Moskwie zamierzają odwiedzić Londyn.

Wycieczka do PKiN

W okresie trwania Międzaj Pogłębienia przyjeżdżają do Pekinu wycieczki do Pałacu Kultury i Nauki organizowane będą wyłącznie przez kolea TPP-R.

30 ofiar katastrofy kolejowej w Argentynie

BUENOS AIRES (PAP). Pożeg elektryczny zderzył się z pociągiem towarowym na stacji w Ciudadela, trzech przedmieście stolicy. Pociąg wiozący robotników i młodzież zginął. Kilka wagonów zostało dotknięte pożarem. Przeszło 30 osób poniósł śmierć, ponad 100 jest rannych. Wierzą, że w stanie beznadziejnym przesłano do szpitala. Katastrofa w Ciudadela jest największą w historii Argentyny.

Gulio Carnevali Wielki wyjazd Wielki wyjazd z dzisiejszej Polski

CZYTAŁEM prasę emigracyjną i włożyłem z przerażeniem stągi mi dęba. Mi tuła, w kraju nie wieny, co się dzieje. A tu mi dęba w ręce tyłu dęba się koniec... (tekst nieczytelny)

...spokalipityczna obecność świata... (tekst nieczytelny)

...ogłoszenia od świata wszystkich nie... (tekst nieczytelny)

...nam subtelność i nam na przykład... (tekst nieczytelny)

...Polski samistawczy waleń... (tekst nieczytelny)

...rośl na miarę obryzmów... (tekst nieczytelny)

...wielki wyjazd popołow, wzięt... (tekst nieczytelny)

...jednym słowem straszne rzeczy... (tekst nieczytelny)

...O ZWISZKIE sprawa narodzin... (tekst nieczytelny)

...Nam tutaj z naszego punktu... (tekst nieczytelny)

...Mówił mi kolega Corrado Calvo... (tekst nieczytelny)

...Przyjeżdża się do tych krajów... (tekst nieczytelny)

...Wylem tak przerażony że płań... (tekst nieczytelny)

...Sprawa garniturów z 2 metrów... (tekst nieczytelny)

...Jedną z nich... (tekst nieczytelny)

...I tak dalej, i tak dalej... (tekst nieczytelny)

...Nie do przyjęcia byłaby inna... (tekst nieczytelny)

...Jestem Kocioł w Polsce... (tekst nieczytelny)

1.75... 2... 2.55... 2.66... 3

o co na do cech krawców?

...Sprawa garniturów z 2 metrów... (tekst nieczytelny)

...Jedną z nich... (tekst nieczytelny)

...I tak dalej, i tak dalej... (tekst nieczytelny)

...Nie do przyjęcia byłaby inna... (tekst nieczytelny)

...Jestem Kocioł w Polsce... (tekst nieczytelny)

Do Redaktorów ZYCIA WARSZAWY

O dwóch panach - sprawa do wyjaśnienia

Niedziela 21 sierpnia w Nuru by... (tekst nieczytelny)

...liczant wyspał się na czoko... (tekst nieczytelny)

...Projekt wózków krawców napoty... (tekst nieczytelny)

...I TUTAJ dotarliśmy do podstawowe... (tekst nieczytelny)

...W FRANCJI nakreśli się obecnie... (tekst nieczytelny)

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Osme urodziny Osme urodziny Osme urodziny Osme urodziny Osme urodziny

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Jacek Wolowski

CRACOVIA

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

MARIA CZANIELE

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

...W roku 1947, w okresie kiedy... (tekst nieczytelny)

Wielki w Niemczech Republice

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Wielki w Niemczech Republice

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Wielki w Niemczech Republice

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Wielki w Niemczech Republice

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Wielki w Niemczech Republice

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

Wielki w Niemczech Republice

...Wielki w Niemczech Republice... (tekst nieczytelny)

